

# 请党放心 奋进有我

### ——党代表回首过去憧憬未来

宁夏日报报业集团记者 周一青 朱立杨 杨杰/文 李涛 党硕 马楠 王鼎 祁国昌/图

#### 牢记嘱托 强区有我

美好蓝图书写雄心壮志,实现梦想重在真抓实干。

自治区第十三次党代会上,记者分别采访了“90后”党代表、企业家党代表以及来自科技战线、文艺战线的党代表,听他们讲过去五年的故事,听他们说对未来五年的憧憬。

代表们表示,要学习好宣传好贯彻好党代会精神,以永不懈怠的工作作风和一往无前的奋斗姿态,奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏壮丽篇章。



马芳



马玉山



都振江



郭海霞



杨正义



侯艳



马爱学



王金铨

“90后”党代表:

### 请党放心 未来有我

未来属于青年,希望寄予青年。

在自治区第十三次党代会上,有一群“90后”党代表。他们青春洋溢、敢闯敢拼,他们立足岗位、建功立业,他们担当尽责、实干笃行。

面对记者采访时,他们一致表示,要争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,勇做新时代的弄潮儿,在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的广阔天地中当先锋、打头阵、做模范,在青春赛道上奋力奔跑出当代宁夏青年的最好成绩。

他们说,请党放心,未来有我。

宁夏医科大学2021级临床医学研究生马芳,对于参加党代会,倍感责任重大:“我的老师、同学们叮嘱我,一定要把会议精神带回去。”

今年是马芳就读研究生的第一年。过去五年,马芳一直在从一名学生向一名合格医生转变的路上努力着、奋斗着。一位病人突发心梗,在老师带领下,马芳参与了抢救,成功挽救了病人的生命。“听到病人手术成功的消息,我满心欢喜。在医院更能亲身体会,什么叫医者仁心,什么是救死扶伤。”马芳说。

党代会期间,马芳认真学习、积极发言:“回去后,我要把此次会议精神传达给身边的青年党员和青年学生们,带领大家不忘初心,努力拼搏,做感恩、听党话、跟党走的新时代好青年,为宁夏健康事业贡献自己的力量。”

来自西吉县自然资源局的黄金萍,参与并见证了西吉县实现脱贫摘帽的重要时刻。她说,这一辈子都不会忘记那一年、那一天。在过去五年里,黄金萍看到,群众从住危房旧房、喝苦咸水到住房安全、饮水安全,从交通不畅到内联外畅,从看病难、上学难到基本医疗、义务教育有保障,这些变化让群众获得感、幸福感、安全感得到了提升。“虽然大家脸晒黑了、鞋跑破了,但只要看到村民脸上洋溢着质朴的笑容,就感到无比骄傲。”黄金萍说,这一过程,不仅仅是帮助村民脱贫致富的过程,更是对干部尤其是青年干部教育磨砺的过程。

作为一名专业技术人员,黄金萍在国土绿化、林草产业发展、资源保护等方面有颇多想法:“我会以身作则,以高强的专业本领、自觉

的担当精神,积极投身乡村振兴,为推进农业农村的现代化进程、实现乡村全面振兴、建设乡村美好生活贡献青春力量。”黄金萍说。

五年前,韩娜还是一名普通农民,现在已成为宁夏恒达纺织科技股份有限公司细纱车间的一名“资深”操作员。

“从农民到工人,过程很难,收获很大。”韩娜说。为了做好工作,她跟着师傅泡在车间不断学习,用两年时间,从一名新手成长为技术能手,现在还带起了徒弟。“不仅是我自己,这两年,在国家、自治区各项优惠政策的支持下,我所在的企业实现了快速发展,也让大家的收入不断增长,每个人都温暖满满、信心十足。”韩娜说。

青春就是用来奋斗的。韩娜表示,作为一名“90后”党代表,要继续担负起属于我们这一代青年应有的历史责任,立足自身岗位,继续认真学习、苦干实干,用智慧和汗水为企业的发展贡献力量,让青春更加闪光。

企业家党代表:

### 请党放心 发展有我

这些年,我区涌现出一大批有胆识、勇创新的企业家。

他们带着企业奋力拼搏、争创一流,创造了许多行业冠军、单打冠军,取得了令人瞩目的成绩,为宁夏高质量发展夯实了基础。

开创经济繁荣新局面,离不开企业家的贡献。在党代会会场,企业家代表们表示,要弘扬企业家精神,以一往无前的奋斗姿态,当好发展标杆,办好一流企业。

他们说,请党放心,发展有我!

2020年6月,习近平总书记视察稻渔空间乡村生态观光园时,企业负责人赵建文就在现场。

“那一幕就是我的高光时刻。”赵建文说。牢记总书记殷切嘱托,这两年,稻渔空间对园区内2000亩土地进行高标准农田建设和改造,并将水稻灌溉用水利用率提高了30%左右,同时还建设了大型日光温室、稻田观光小火车等,让园区发生了非常大的变化。“园区农民在土地入股保底800元收益的基础上,每亩

实现二次分红100元,真正实现了企业、村集体、农民共同富裕。”赵建文说。

对于未来发展,赵建文十分自信。他说,今后五年,要按照自治区第十三次党代会“着力打造‘六新六特六优’产业”要求,在现代农业、粮食生产以及产业融合上不断创新探索,在这片希望的田野上描绘出乡村振兴的新图景。

“越是欠发达地区越要创新。”宁夏维尔铸造有限责任公司董事长王小宁深有体会。

用18年时间,王小宁带着企业始终瞄准“高精尖”技术产品,实现了一次次飞跃。2018年,由维尔铸造与北京交通大学、中国中车集团等共同研制的“中国标准高速动车组铝合金枕梁”,成为中国中车新型动车的试车配套零件,打破了中国高速动车组枕梁关键技术全部依赖进口的局面,让其声名大噪。“我和我的团队,不断在产品创新、技术创新、工艺创新上做文章。去年,我们发明了十几项专利,开发了100多个新产品。”王小宁告诉记者,除了依靠团队的创新精神,自治区创新政策的支持、东

西部科技合作的支持,都是企业创新发展的不竭动力。

王小宁说,企业将继续加大研发力度,紧盯国家重大需求,结合发展实际聚力攻关,来实现企业的高速发展,助力宁夏高质量发展。

贺兰山脚下的葡萄酒美酒,让中粮长城葡萄酒天赋酒庄总经理都振江意气风发。

“中国葡萄酒产业已站在全新起点!”都振江说。过去五年,自治区大力推动葡萄酒产业的发展,天赋酒庄借此东风,积极调整产品结构,持续提升产品质量,发力中高端酒庄酒,目前产品已累计在国内外各类品评大奖赛上荣获160多个奖项,其中大金奖和金奖60多项。

看到报告提出要“打造世界葡萄酒之都”,都振江底气十足:“未来五年,我们要立足贺兰山东麓产区自然风土优势,优化产品结构,打造战略单品,提升产品力和品牌力,进一步助力中国葡萄酒当惊世界殊。”

科技战线党代表:

### 请党放心 创新有我

发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。

过去五年,我区大力实施创新驱动发展战略。一大批科技工作者,深入艰苦一线,甘于吃苦、耐得寂寞、奋力攻关,让我区创新活力充分涌流,科技成果不断涌现,科技创新能力位居西部前列。

党代会上,来自科技战线的代表们纷纷表示,要以强烈的创新责任和创新自信,把论文写在宁夏大地上,把心血和汗水倾注在人民最需要的地方。

他们说,请党放心,创新有我。

2021年,吴忠仪表有限责任公司党委书记、董事长马玉山当选中国工程院院士。

这是宁夏的喜悦。

“吴忠仪表的发展证明,惟创新者强、惟创新者胜。”说起创新,马玉山话题不断。正是依靠创新,马玉山带着吴忠仪表从濒临破产走向新的辉煌。这两年,他和团队深耕科技创新研发,钻研高端控制阀制造,研发了石油化工、煤化工等多领域用高端控制阀,在中低端控制阀方面占有绝对优势,在高端控制阀方

面,15%领跑,60%并跑,25%跟跑,大量替代进口,先后获得省部级科技进步奖15项,取得600多项发明专利和实用新型专利。

攀登一个又一个科研高峰,为企业注入源源不断的发展新动力。

“我们将紧盯党代会‘打造科技创新高地’目标,继续坚持全方位自主创新,提升企业核心竞争力。”马玉山说,吴忠仪表作为行业龙头企业,将持续做好延链补链工作,发展壮大产业链,带动周围更多配套企业,使控制阀产业真正在吴忠发展壮大起来。

“在星海湖,迎着朝阳的光芒,映着落日的余晖,有的鸟儿在空中飞翔,有的水鸟带着鸟宝宝在湖中觅食,有的鸟儿回巢哺育幼鸟,让人感受到石嘴山市的生态环境如此和谐美好。”石嘴山市大武口区林业技术推广服务中心干部鄂海霞动情地向记者描述着星海湖如今的模样。

生态环境保护,科技工作者是重要一环。五年来,经过综合治理,原来满目疮痍的贺兰山焕发了绿色生机;星海湖生

态修复后湿地功能进一步增强,苍鹭、黑翅长脚鹬等一些候鸟在星海湖湖心岛上建巢繁衍后代。

“这是石嘴山人民以壮士断腕的决心,攻坚克难取得的巨大成绩。”鄂海霞说,在今后的工作中,将扛起时代责任,积极投身科技兴林工作中,为自治区打造绿色生态高地作出新贡献,让清新空气、清洁水体、清静土壤成为全区人民最普惠的福祉。

同心县是农业大县,也是畜牧大县。同心县农业技术推广服务中心党支部书记杨正义,带着团队积极探索引进新品种,开展肉牛杂交改良和滩羊品种选育等,用科技力量助力同心县产业发展。截至今年5月底,同心县肉牛饲养量达到17.5万头,羊饲养量达185.2万只。

“科技改变生活,我们的农民切实享受到了技术创新的红利。”杨正义说,他将带着农技人员扎根田间,引导养殖户大力发展基础母畜,加快良种繁育体系建设,走降本、提质、增效和自繁自育的路子,让畜牧业成为群众增收的源头活水。

文艺战线党代表:

### 请党放心 繁荣有我

等闲识得东风面,万紫千红总是春。文化是民族生存和发展的重要力量,在“润物细无声”中,起到凝聚人心、激励力量、促进和谐的作用。

近年来,宁夏的文艺工作者扎根人民、深入基层,创作出《山海情》等一批群众喜闻乐见、“火”出圈的优秀文艺作品。“我们有点‘忙’,但甘之如始。”从事文艺工作的党代表们表示,将继续坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗,全面促进文化繁荣兴盛。

他们说,请党放心,繁荣有我!

把基层的父老乡亲当作根和魂,每年下基层演出400余场。宁夏演艺集团秦腔剧院院长侯艳,常年带着大家走乡人村,把精彩的精神食粮送到百姓家门口。

秦腔的观众主要在边远山区和农村地区,大家对精彩演出的渴望,常常让人动容。“每次演出时,台上台下全身心投入,叫好声此起彼伏。每次演出后,群众久久不愿散去,询问我们什么时候还会去。”侯艳讲述着演出时的故事。过去五年,借着鼓励保护传承非物质文化遗产

的快车,剧院加大送戏下乡力度,形成了独有的“宁夏秦腔现象”。

“为群众服务,是我们秦腔艺术的生命所在。”侯艳说,剧院要贯彻落实此次党代会精神,全力打造新时代秦腔艺术精品,坚持为人民提供更多更好的精神食粮,充分发挥国有文艺院团的阵地示范功能,用戏曲的方式讲好中国故事、宁夏故事。

马爱学从事文艺演出工作已有30年。舞台,是他的挚爱。

2018年银川剧院建成运营,结束了银川市没有剧院、艺术团没有自己演出场地的历史。马爱学成为银川艺术剧院有限公司副总经理。

怎样满足老百姓的精神文化生活、提升银川的文化品质?过去五年,剧院在精品剧目创作的质和量上下功夫,舞剧《不到长城非好汉》、杂技剧《岩石上的太阳》、话剧《情系贺兰》等作品受到一致好评。

马爱学表示,剧院的发展方向很明确,将坚持以人民为中心的创作导向,紧紧围绕加快建设黄河流域生态保护和高

质量发展先行区,围绕黄河文化重大现实题材等进行创作,用心倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创新火热实践,更好地满足人民群众对精神文化生活的期待。

每一件文物,都因经历了风霜雨雪而更显珍贵。

原州区文物管理所所长王金铨的主要工作就是保护文物:“一座博物馆就是一所大学,一件文物承载的则是一段厚重的历史。”

“守护好文物,我们责无旁贷。”提起原州区的文物,王金铨如数家珍。在和他同事的努力下,原州区建立了区、乡、村、文物保护单位四级保护网络体系,对固原古城遗址等8处文物保护单位进行了保护维修,同时兴建了西北农耕博物馆,被教育部评为全国中小学研学教育基地,每年参与学生5万余人次。

要让文物和文化遗产真正活起来!王金铨说,要持续加大保护力度,深入挖掘固原历史文化遗产中蕴含的文化价值,真正做到以文化人、以文惠民、以文兴业。

